

«ДОМ - ШКОЛА»

Рейд под таким названием провели сотрудники ГИБДД на прошлой неделе.



С. К. Мукаилов остановил нарушителя.

Юлия РАМИЛЬЦЕВА

Практически у каждого образовательного учреждения находился экипаж ДПС, усиленный участковыми уполномоченными и инспекторами по делам несовершеннолетних. Все они следили за соблюдением правил дорожного движения детьми, идущими домой из школы или в школу.

Местом дислокации экипажа в составе инспектора ДПС Сергея Сапожникова и участкового уполномоченного Сергея Мукаилова стал лицей № 21.

Несмотря на то, что пешеходный переход, оборудованный соответствующими знаками дорожного движения, находится в непосредственной близости от образовательного учреждения, дети и взрослые дорогу переходят где придется. Это подтверждает тот факт, что первые нарушители были остановлены буквально через несколько минут после приезда на место сотрудников милиции. Правда, это были люди старшего поколения. Невзирая на отсутствие пешеходного перехода, стоящую машину ГИБДД, довольно интенсивное движение, бесстрашные женщины выходили на проезжую часть.

- Тропка прямо к моему дому ведет, - объяснила свой поступок первая нарушительница. - Знаю, что в нескольких метрах от нее есть оборудованный знаками пешеходный переход, но ведь эти метры нужно пройти...

Сотрудники милиции, составляя протокол на нарушительницу, в очередной раз

напомнили: экономия времени может стоить жизни и здоровья. Примеров трагических случаев, к сожалению, очень много.

Беседа с первой нарушительницей еще даже не была закончена, как на дорогу уже вышла вторая. Девушка, ведя за руку малыша, неспешно пересекала проезжую часть в неподходящем месте. Остановленная сотрудниками милиции, она объяснила свой поступок незнанием (!) места нахождения пешеходного перехода.

- В этом районе живу недавно, поэтому не знаю, где нужно переходить дорогу, - сообщила молодая мама, держа за руку двухлетнего сына.

Будет ли Данил соблюдать правила дорожного движения, когда вырастет? Не станет ли нарушающая нормы мама примером?

Эти же вопросы были заданы и другой родительнице. Женщина, внимательно посмотрев на стоящую на дороге патрульную машину, начала переходить дорогу, везя за собой санки с ребенком.

Нужно отметить, что многие пешеходы вели себя по меньшей мере странно. Одни, подойдя к проезжей части, интересовались: «А что, сегодня здесь переходить нельзя?», другие, увидев сотрудников ГИБДД, беседующих с нарушителями, ворча, уходили к пешеходному переходу, а третья дожидались, пока инспектор отвернется, и бегом перебегали проезжую часть.

Мальчишка с портфелем за спиной по сторонам не смотрел, а просто побежал по проторенной дорожке. Третий классник Коля, как оказалось, не носит с собой маршрутный лист, призванный помочь ребенку найти правильный и самый безопасный путь из школы домой. В седьмую школу, где учится мальчишка, скоро придут сотрудники ГИБДД, которые вновь проведут беседу

о правилах дорожного движения. Кроме того, на встречу будут приглашены и родители Коли.

Следующий нарушитель хоть и значительно старше третьеклассника Коли, но правила дорожного движения выучить тоже не успел. Семнадцатилетний Вадим свое нарушение правил объяснил низкой температурой на улице.

- Замерз, вот и торопился домой, - пробурчал подросток.

На него, как и на предыдущего бегуна, составили карточку нарушителя. Информацию передадут в учебное заведение, родителей подростка пригласят на профилактическую беседу.

- В рамках мероприятия «Дом - школа» сотрудники ГИБДД будут не только выявлять нарушителей, но и места, где чаще всего пересекают дорогу дети, - пояснила старший инспектор по пропаганде ГИБДД И. Г. Ильина. - Впоследствии будут приняты соответствующие меры: установка ограждений у проторенных тропинок и т. д.

ГИБДД Первоуральска обращается к жителям города с просьбой сообщать о местах, где чаще всего пешеходы нарушают правила дорожного движения. Кроме того, мы будем благодарны тем, кто сообщит о местонахождении опасных горок и наледей, с которых катаются дети. Нужно сделать все для того, чтобы оградить наших детей от беды. Информацию можно сообщить по телефону доверия ГИБДД: 27-04-20.

(Фото автора.)

В Свердловской области только за первые три недели начавшегося года 13 детей получили травмы различной степени тяжести, а один малыш погиб. Причина - переход дороги в неустановленном месте.

